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Kaposvár Zárda,-utcza 
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és a lap szétküldésért 
vonatkozó felszólalá­

sok intézendők.

Tallián Gyula.
Lábod, 1905. aug. 5.

Somogy vármegye múlt havi rend­
kívüli közgyűlésén Tallián Gyula fő­
ispán ur meg nem érdemelt eljeneket 
csikart ki magának. -— Kijelentette, 
miszerint sajnálja, hogy még helyén 
van; természetesen mindenki azt hitte, 
hogy a főispán ur is alkotmány- és 
törvényellenesnek tartja a V ejérváry 
kormányt, mely édes illúzióból csak 
közvetlenül a gyűlés berekesztése 
előtt ébredtünk a rideg valóságra, mi­
dőn ő Méltósága bejelentette, hogy az 
önként befizetett adók beszolgáltatá­
sára vonatkozó, valamint a tartaléko­
sok behívása körüli közreműködésre 
vonatkozó határozatot meg lógja feleb- 
bezni. Tehát kibújt a szeg a zsákból 
és a lőispán urnák sikerült másfélórán 
keresztül az egész törvényhatósági bi­
zottságot tévútra vezetni, de csakis 
másfél órára, mert azután mindenki 
tisztában volt ő Méltósága fényes dip­
lomata tehetsegével. Ezért a ravasz­
ságért megél (lemelné ó Méltósága, 
hogy az augusztusi közgyűlés bizal­
matlansági votummal tisztelné meg.

De egészen eltekintve ezen kiváló 
taktikai ügyességtől ő Méltóságának 
érdemben sem volt igaza. Az önkén­
tes adózásnak kérdését általában az
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Elégtétel.
Irta: Ambrus Zoltán.

I.

Huber ur vasárnap délelőtt sétálni 
vitte gyermekeit: pápaszemes, vézna, ko­
moly kis fiát egy összeasszott kis le­
génykét — és tízesztendős nyurga leány­
káját, aki olyan érdeklődéssel nézelődött 
az utczán, mintha bizony rá is tartoznék ez 
a szép világ Szegényke, meg nem tudja, 
hogy semmi köze a föld kéjeihez s hogy 
a napsugár! és a vig zenét, a lihegő, su 
hogó, varázslatos selyem ruhákat nem az 
5 számára találták fel. Fogalma se volt 
róla, hogy a papája azok köze az alsóbb­
rendű állatok köze tartozik, akiket erkölcsi 
halottaknak nevez a világ s hogy követ 
kezéskepen ő rá is csendes, nagyon csőn 
des élet, nagy megl.uzodás és mostoha sze­
rencse, sok lemondás es meg több mega­
láztatás várakozik.

Szál az, hideg januári nap volt s 
amerre mentek, keményre fagyott hó csi­
korgóit a lábaik alatt. Az öreg legenyke 
apró léptekkel baktatott előbbre s szomo­
rúan nezte a csillogó jégszemektől leherlo 
Utat, mintha érezte volna, hogy minden le­

adok megajánlása, kivetése és behaj- j 
fása kérdésétől nem lehet elválasz- [ 
tani, mert az 1848. évi 111. törvény- ' 
czikk értelmében az országnak ország- , 
gyülcsileg megvizsgált és jóváhagyott 1 
költségvetésének kell lennie. — Ezen ! 
úgynevezett budgetjog hiánya pedig j 
azt jelenti, hogy a kormány Magyar- ! 
ország közjövedelmeinek egy árva 
fillérével sem rendelkezhetik, tehát az ! 
önként befizetett adóval sem. A bud­
getjog önként és nem önkent fizetett 
adok között nem tesz különbséget. 
Ha nincs budgetjog, akkor nincsen 
adó, tehát önként fizetett adó sem. 
Mert ha ez r.cm igy állana, akkor mi 
értelme volna az 1848. évi III. tör- 
vényezikknek és az 1867. évi X. tör- 
vényezikknek, nem is említve régebbi 
törvényeinket, melyek az önkéntes 
adózást egyenesen megtiltják és az 
ezen tilalom ellen vétőket nemessé­
gük és vagyonuk elkobzásával bünteti. 
Hiszen ha igaza lenne ő Méltóságá­
nak, jobban mondva az ő drágalátos 
főnökének Kristóffy József belügymi­
niszteri ügyvezető urnák, akkor a 
nemzetnek adómegajánlási és megta­
gadási jogát a leggyermekesebb mó­
don ki lehetne játszani.

Ugyanez áll a tartalékosok és 
póttartalékosok behívása körüli közre­
működésre is.

pése egy igen-igen komor helyzet visszi 
közelebb. A leányka folyton csipogott, mint 
egy sárga szájú kis vereb és Huber ur el- 
melázott.

— Vincze nyolez éves, Malvinka már 
tiz -- tűnődött magában. Nemsokára meg 
fognak tudni mindent . . ,

— De egy kedves látomány felverte 
almadozásaiból.

— Yincze, Malvinka, figyelmeztette 
gyermekeit, amott jön Bórenbukk báró a 
méhcságoó ur. Szépen köszönjetek nek , 
mint jól reveit gyermekekhez illik.

Cs' Kugyan, egy víziló formájú em­
beri lény jött velük szembe, csodás teli 
bundájában. Nagyokat fújt s látszott rajta, 
hogy igen haragszik az asztmára, mely 
földhöz vágja meg őt is, huszm hór.yi va­
gyon hatalmas urát.

A pénzes-zsák, nehézkes léptekkel 
bár, egyre közeledett. Mikor már csak né­
hány legesre voltak tőle, Vincze levette a 
kalapját, Malvinka bókolt s Huber ur mély 
tisztelettel köszönt a földesurnak:

— Alázatos szolgája méltóságos uram!
Burcnbukk táró leereszkedéssel fo­

gadta a társas üdvözlést s megmozdította 
kalapját. Nem szólt, de nézéséből amely 
szomorú volt, mint egy beteg tehéné, ha­
tározott jóakarat volt olvasható.

Azután tovább ment.
Huber uron valami édes melegség 

lutott végig. Íme Bórenbukk báró, aki a 
legnagyobb ur az egész megyében, megint

Mi lenne a nemzetnek ujoncz- 
megajánlási jogából, ha egyszerűen a 
tartalékosok és póttartalékosok behívá­
sával és tényleges szolgálattételre 
való benttartásával lödöznék egy időre 
a nemzet által megtagadott ujoncz- 
szükségletet? Itt azonban élesen kell 
distinguálni a tényleges szolgálattétel 
és a törvényes fegyvergyakorlat között, 
mely utóbbira minden katonakötele­
zettnek most is be kell vonulnia.

Ő Méltóságának a főispán urnák 
tehát azt ajánlom, hogy ne ragasz­
kodjék görcsösen a hatalomhoz, hisz 
hosszú iőispánsága alatt csordultig él­
vezhette azt, hanem tartsa szem előtt 
azokat a szavakat és elmélkedjék fö­
löttük, melyeket nemrég az 1867. évi 
kiegyezési alapon álló legmérsékeltebb 
politikusunk Andrassy Gyula gróf 
mondott:

„A magyar államot csak parla­
mentáris utón szabad kormányozni. 
A jelenlegi kormány nem parlamen­
táris, tehat nem is törvényes kormány. 
Minden megengedett eszközzel azon 
kell lennünk, hogy kormányzását le­
hetetlenné tegyük.1-

Széchényi Aladár gróf.

nyájasai, sőt határozott szívességgel fo- 
gadt i cs viszonoz : a az 6 szerény köszön­
tését! Pedig nem lehetetlen, hogy Bőre í- 
bukk báró, aki ezelőtt mindenütt megfor­
dult, annak idejen ha.lot: az ö ügyéről. . • 
És Botenbukk báró mégis visszaköszön 
neki; századszor, újra mindig.

Tehát isméit megvolta vasárnapi öröme. 
Mert voltaképpen azért andalogtak erre min­
den vasárnap délelőtt, hogy módjában .e- 
gy er Bórenbukk bárót higiénikus sétáján 
üdvözölnie s hogy aztán az uj ta.álkozora 
várva, erre a kegyes kalapemelintesre gon­
doljon szüntelen, a jövő vasárnapig . . .

Bórenbukk báróról sok rosszat beszél­
tek. Hc'gy katonák élelme zéséből gazdago­
dott meg s hogy a hol Bórenbukk volt a 
vállalkozó, ott nyomban kiütött a titusz. 
Huber ur azonban nem hitte el ezeket a 
meséket. Hogy ez a jó lelkű, nyájas em­
ber szegény katonák zsírján hízott volna 
ily kövérre! . . . Micsoda ráfogás.

Meg volt Írva, hogy ezen a vasárna­
pon a szokott öröme ie legyen teljes. 
Már hazafelé tartottak, amikor a vasúthoz 
vez< tő utczából hirtelen előbukkan a szol- 
g.ab író alakja. Huber ur hitelen félre nézett ; 
fakó arczan könnyű pirosság futott végig.

A szolgabiró futyörészve haladt e[ 
mellette s Huber ur leho gasztotta a fe.et.

Mar vagy öté\ e ntra köszöntek egy­
másnak. A szolgabiró egyszer fenn járt 
Pesten s a mikor onnan visszatért Huber 
urnák úgy rémlett, hogy nemakarja meg-
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.... Gautsch a királynál. Gautsch Pál 
báró, miniszerelnök, ma vasárnap délután 
Ischlbe utazik, ahol a király héttőn kihall­
gatáson fogadja. Ez az audienczia, amint 
politikai körökben hiresztelik, a kereskedelmi 
szerződééek sürgős ügyével van kapcso­
latban.

— A szabadelvű párt bomlása.
A szabadelvű pártban már rég meg­
kezdődött a mozgolódás, majd a bom­
lás. A Pannonia-beli bizalmas konte- 
renczia pedig a bomlási processust 
nagyban előmozdította. Úgy hogy ma 
már teljes fejetlenség uralkodik a párt­
ban és egyik kilépés követi a másikat. 
A 17-ikére tervezett pártértekezletet 
a párttagok legnagyobb része nem 
fogja bevárni, hanem ezt megelőzőleg 
bejelentik kilépesüket. A kilépők ré­
szint az ujpártba, részint a dissiden- 
sek csoportjába, de bizonnyára leg­
többen a függetlenségi pártba fognak 
belépni.

A nemzeti ellenállás.
A következő felhívás közlésére kéret­

tünk fel:
Tisztelt törvény hatósági bizottsági tag ur!

A jelenlegi kormány, mely kifejezet­
ten szembe helyezkedett az 1848. 111.
törvényczikkel, alkotmányellenes es tör­
vénytelen.

A midőn az ország közvéleménye, 
úgy az összes törvényhatóságok a törvé­
nyes ellentállást proklamálják, nemcsak jo­
gukat gyakorolják, de a, haza „ iránti köte­
lességüket teljesítik, melyre őket a képvi­
selőház f. évi junius 21-én hozott egy­
hangú határozatával tel is hivta.

Somogyvármegye törvényhatósága f. 
évi július hó 12-én hozott egyhangú ha­
tározata tanúbizonysága annak, hogy e^en 
nagy nemzeti küzdelemben a politikai pat­
tok közti korlátok leomlottak és bekövet­
kezett immár az, hogy mindnyájan egy 
szívvel és lélekkel sorakozhatunk alkot- j 
mányunk és legféltettebb nemzeti éideke- I 
ink elszánt védelmére. I

»N é p j o g<

Ne altassuk magunkat í Minden jel 
oda mutat, hogy lankadást nem ismerő 
küzdelemre kell elkészülve lennünk. A tör­
vénytelen kormány már meg is kezdte a 
miniszterelnöki intő szózatnak nevezett 
köriratban említett fenyegetését, a midőn 
»Budapest« főváros törvényhatósági hatá­
rozatát megsemmisítette.

A f. évi augusztus 7-én tartandó ren­
des vármegyei törvényhatósági közgyülé- , 
sen fog a tönnebb említett »intő szózat«, 
úgy a minisztérium kinevezieiéset tudató 
leirat, napirendre kerülni.

Mi alulírottak czélszerunek tartjuk, 
hogy Hazánk ezen válságos helyzetében a 
vármegyei közgyűléseket megelőzőleg mind­
nyájan összejöjjünk tanácskozás végett, 
kik a nemzeti nagy es törvényes küzde­
lemben részt venni kivannak, miért is van 
szerencsénk tisztelt törvényhatósági bizott­
sági tag Urat f. évi augusztus ho (>-an 
esti 7 órakor a vármegyeház nagytermében 
taitandó értekezletre hazatis bizalommal 
meghívni.

Kaposvárott, 190Ö. aug. hó 1-én.
Ágoston József, dr. Berzsenyi Gerő,

I Bendekovits Józset, dr. Bók Zalán Lajos, 
Chernél Gyula, Duchpn Ödön, dr. Ehn Kál­
mán, Farkas György, Gaal Gaszton, Gábriel 
Sándor, ifj. Gulyás István, Gyorek M. be- 
rencz, Hencz Ferencz, Herbay Pál, Hoyos 
Miksa gróf Inkey József báró, lnkey Fal 
báró, lnkey László, Kacskovics Géza, dt. 
Kacskovics Kálmán, Kapotsfy Jenő, Ke­
mény Samu, Kis Józset, dr. Kovács Józsel, 
Madarász Andor, Mayer Gxina, Matalcsy 
József, Matolcsy István, Nádósy Elek, Po­
litzer Géza, dr. Rusa Ernő, Somssich 
László gióf, Somssich Géza gróf, Svastich 
Aladár, Szabady Sándor, Szalay Káioly, 
Széchenyi Aladár gróí, latban Andoi \ njda 
György, dr. Zsobrák János.

HÍREK.

— Megyeházból. Somogyvárme­
gye törvényhatósági bizottságé holnap, 
hétfőn tartja meg évnegyede® köz­
gyűlését, melynek tárgysorozata, mint­
egy 200 pontból áll.

Az állandó választmány pedig 
pénteken délelőtt tartotta pótülését,

1905. uagusztus. 6.

melyen a hétfői közgyűlésnek a múlt hó 
iy-iki állandó választmányi ülésre meg 
be nem érkezett tárgyai készítették elő.

— Kaposvár miért nana tiltakozik ?
Több helybeli hírlapi közleményben olvas­
suk CB olvastuk, hogy Kaposvár város a 
nemzeti ellenállás ügyében nem veszi ki 
részét. Nem tart tiltakozó közgyűlést. 1 er- 
sze hogy nem, mert nem teheti, lévén ez 
csupán csak a törvényhatóságoknak a joga. 
Kaposvár pedig nem törvényhatósági jog­
gal felruházott, hanem csak rendezett ta­
nácsú város s igy intézkedni önállóiig 
joga nincs, hanem a vármegye mint tör­
vényhatóság utasításai szerint mint a 
vaimegye bármelyik főszolgabírói jáiása 
köteles eljárni. A vármegye pedig - mint 
tudjuk — a nemzeti ellenállás ügyében mái 
megtette hazafias kötelességet s tudjuk, 
hogy Kaposvár varos minden tekintetben a 
mult ho 12-iki rendkívüli törvényhatósági 

1 közgyűlés határozatához szigorúan tartja 
; is magat. Siposs Géza főjegyző ugyanis, 

ki a szabadságon levő polgármester helyett 
ez idő szerint a város ügyei intézését ve­
zeti, a katonai behívó jegyek kiállítását 
nemcsak megtagadta, de ez ügyben a vá­
roshoz erkező kerdezőskodesekre a telvilá- 
gositás adását is megtiltotta. Éljen !

— Városi közgyűlés. Kaposvár rdt 
város képviselőtestülete aug. ho 3-án d. u. 
3 órakor a városház nagytermében ren­
des közgyűlést tartott. A napirenden 
csupa lényegtelen tárgy volt. Ennek, 
na meg a nagy torróságnak tulajdonítható, 
hogy a gyűlésre alig 15 képviselő testületi 
tag jelent meg, akik aztán a több mint 15 
pontból álló tárgysorozatot a lehető leg­
gyorsabban, alig mastelóra alatt, le is őröltek.

— Az igazságügyi palota. Tegnap­
előtt érkezett le az igazsagügyminiszler le­
irata a kaposvári törvényszék elnökéhez, 
a melyben utasítja a miniszter az elnököt, 
hogy az építési szerződést a vállalkozóval 
azonnal kösse meg. A minek folytán a tár­
gyalás es a szerződés megkötésére az 
elnök f. ho t. és 7.-ét tűzte ki. A szerző­
dés tehát megkötendő volna. Igen ám, csak 
hogy kis bökkenő van a dologban, a mi 
a miniszter figyelmét a leirat fogalmazása­
kor kikerülte. Az a baj ugyanisi, hogy a 
még április hóbaii leküldött szerződésben, az 
foglaltatik, hogy az uj palota október hó 1-ig 
tető ala veendő. A mi természetesen könnyen

Bizonyo- ; sitotta ; a másik őt. A látszat Hubei eben 
volt. Hosszan tartó vizsgálat után kimon-

látni az ő szerény köszöntését, 
san hallott valamit oda fönn.

Lehet különben, hogy csak véletlen 
volt az egéiz. Talán eleinte nem vette 
észre Huber urat s később nem sokat tö­
rődött vele. De Huber ur azóta nem kö­
szönni s többe nem látták meg egymást.

Mikor hazaértek, a meleg szobába, a 
kis fiú köhögni kezdett.

Huber nem hallotta ezt a köhögést: 
elgondolkozott: Vincze nyolez éves, Mal­
vinka tiz. Nemsokáia megfognak tudni 

mindent.
II.

Huber úrral az történt, hogy ide s 
tova húsz évv el ezelőtt, elveszett a kezén 
egy pénzes level. Huber ur akkor a mozgó 
postánál volt. Egy ölökre emlékezetes éj­
szakán tizennyolez pénzes levelet vett at 
s másnap reggel csak tizenhéttel tudott be­
számolni. Az, amelyikben a legtöbb pénz 
volt, eltűnt szŐrin-szálan.

Mikor vallatói a fogták, azzal védeke­
zett, hogy tévedésnek kell lenni a dolog­
ban. Igaz, hegy tizennyolez levelet ismert 
el, de valósággal csak tizenhetet vett át. 
Mikor újra megolvasta a leveleket, mai csak 
tizenhetet talált, s akárhányszor olvasta 
meg, mindig csak tizenhét volt.

Az átadó vallat vont. Ő mind a ti­
zennyolez levelet ott hagyta a Huber ur 
asztalén. Huber ur erezte, hogy el var. 
veszve. Ő, titokban, ezt a másikát gyanu-

dották, hogy a tolvajlást nem lehet megál­
lapítani ; Huber urat azonban szélnek eresz­
tették.

Nem maradt meg első gondolata mel­
lett; nem lőtte agyon magat. Mikor ártat- 1 
lan ! . . . S eleinte azt képzelte, hogy sze­
mébe fog nézni äz embereknek. De ez 
nehéz munka volt. ; lassankint belefáradt. 
Volt egy jó embere, aki úgy telt, mintha 
nem szégyelné a vele való ismeretséget, de 
észrevette, hogy ennek is nagyon ter­
hére van.

Végre — lassankint felejteni kezdték 
az ügyét — menedeket talált egy kis 
varosban. Valami csekély hivatala is akadt.
S hozzá látott, hogy uj életet kezdjen.

Nem bántotta senki s nyugodtan él­
het, sa nem Iá: folytonosan remeket. De 
elég volt egy hideg szó, vagy egy szokat­
lan tekintet, hogy kétségbe essek. Az a 
Uicdnylő bánásmód, amelyből minden aian- 
tos sorsú ember kiveszi a maga bőséges 
részét, Huber u.at lázba ejtette.

Vannak nyomorúságok, amelyeket csak 
kettesben lehet elviselni. Huber ur ketseg- 
beeséseben meghazadosodott. \ olt egy lány 
aki ismerte a szégyenét s nem vetette meg 
ette. Huber ur azt a bolondot eszelte ki, 
hogy mivel nincs egyéb megosztani valója, 
megosztja vele, szeger.ynyel a szégyent.

Emez okosabbat gondolt, mint Huber 
ur s még elég jókor meghalt.

Hosszú időn mindenbe beleszokik az 
ember. S Huber ur, ha valami gazságról 
volt szó, találva erezte magát.

111.

Egy szép nap Huber ur azt olvasta 
az újságban, hogy odatönn, Pesten, meg­
találták a becsületét.

Szétbontottak egy ócska, vasúti pos­
takocsit s ennek egyik hasadekában ráa­
kadtak a busz évvel ezelőtt elveszett pén­
zes levélre. A levelben benne volt a regi, 
sok szép bankó : a Huber János becsülete 
hiánytalanul, makiba nélkül.

Huber urnák reszkedni kezdett a keze, 
mialatt az újságot betűzte s ahogy fátyo­
lozott szemmel tovább olvasta a hm, két 
nagy kövér könycsepp folyt végig fakó 
arczan.

Aztán elkezdett kiabálni a gyere­
kek előtt.

—- Itt van az elegtetel: ... Itt van!
A g> erckek megjedtek es sírva faxadtak.
Masnap megeikezelt ártatlanságának 

hivatalos c isméi esc is. Az igazgatóság le­
velet in.ezett hozza, melyben őszinte saj­
nálkozását tejezi ki.

Hübet ur, húsz évi gornyedseg után 
megkiserlette kiegyenesedni. S ahogy kö­
rülnézett, csodálkozássá! vette észre, hogy 
a világ nyugodtan lorog tovább.
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megtörténhetett volna akkor, ha a szerző- j 
dés április hóban aláiratik, de most augusz­
tus hóban ezt a kötelezettséget a vállal- ' 
kozó már magára nem veheti. Az elnök­
nek pedig skrupulusai vannak az iránt, 
hogy saját hatáskörében ezt a vállalkozói 
kötelezettséget kitolhatja-e p. o. nov. 15-ére. 
így tehát könnyen megtörténhetik, hogy e 
csekély elnöki skrupulus miatt az építke­
zés ez idénről ismét elmarad. Mert ha e 
miatt az igazságügyminiszteriumba kérdés 
intéztetik, bizony kö ínyen meglehet, hogy 
arra a felelet majd csak uj évre jön meg. 
Lévén az ilyen hivatalos Írásnak az útja 
hosszú, járása lassú. Akadály még az is, 
hogy az egyik vállalkozó tartózkodási helye 
ismeretlen s így a tárgyalásra megidézhető 
nem volt.

— Egyhámegyei közgyűlés. A belső 
somogyi ev. íef. egyházmegye a múlt ked­
den tartotta meg Csurgón közgyűlését. A 
közgyűlésen Nagy Lajos esperes, és 
Szabó Kálmán elnökölt, a kaposvári ev. 
ref. egyházát Csertán Márton lelkész és 
dr. Rusa Ernő egyh. gondnok képviselték. 
Több fontos tárgy közt az ujonan építendő 
kaposvári templom építési újabb segélye 
is napirenden volts a közgyűlés az egyház 
10,000 korona építési segélykérvényét egy­
hangú helyesléssel terjeszti föl az őszszel 
Rápán tartandó egyház kerületi közgyű­
lésre, Ha a kerületi gyűlés ez újabb se­
gélyt — mint a mint remélhető, — meg­
szavazza a mór kamatozó 32 ezer korona 
templom alaphoz, úgy az uj templom fel­
építése a közel jövőben keresztül vi­
hető lesz.

— A katonai behívok. Ugyancsak 
meg vannak terhelve a levélhordók a ka­
tonai behivó jegyek kézbesítésével, mert a 
kiegészítő parancsnokságok azokat postán 
egyenesen és közvetlenül a behivottak czi- 
mére küldik. Nem sok sikere van azonban 
ezen postai kézbesítésnek, mivel elégtelen 
czim hiányában, nem kézbesíthetők a le­
velek, melyek aztán a feladóhoz küldetnek 
vissza.

— A gyorsvonat gyorsítása. Egy zág­
rábi újság vasiéi körökből ar ól értesül, hogy

Huber ur, hogy elégtétele teljes legyen 
felutazott a tővárosba. Itt, fennen köszön- 
getett busz év óta nem látott ismerősöknek 
akik ismerték fel. Elfelejtették azok Huber 
urat regen.

De Huber ur nem nyugodott s fölke­
reste az egykori kollegákat. Ezek már mind 
szép állásban voltak s Huber latása rém 
igen izgatta őket. Egy negyedóráig eldis­
kuráltak vele s megkínálták szivarral. Azu­
tán a régi bizalmassággal nyilatkoztak 
meg előtte.

— Most már, kedves János, eredj 
haza. Nagyon sok a dolgom, rendkívül sok. 
De hidd el őszintén ötülök.

IV.
Mikor a következő vasárnap Huber 

ur megpillantotta Bórenbukk bárót, aki or­
vosa karján közeledett feléje, hálával teli 
szívvel megilletődötten emelte meg a 
kalapját.

— Úgy c ez az, aki ellopta a pénzes 
levelet ?

Az orvos felvilágosította:
— Nem lopott ez szegény, semmit 

a világon. Ellenkezőleg, most derült ki, 
hogy ijfazségtalanul gyanúsítottak.

— Igen, (eleit a báró, olvastam az új­
ságban. Különben nekem mindegy.

S tovább viaskodott az asztmájával.

a budapest-fiunioi s a zégráb-zimonyi gyors­
vonatok sebességét jövő tavasztól kezdve je­
lentékenyen fokozni akarják. Eddig ezek a 
gyorsvonatok 70—80 kilométer átlagos sebes­
séggel haladlak, ezt a sebességet 10 J kilomé- 
tőrig akarják felvinni, miáltal a menetidő kö­
rülbelül egy negyedrésszel meg fog rövidülni. 
A gyorsvonatok mostani IA jelzésű gépjeit ki­
fogják cserélni 1K jelzésüekkel s már most 
megkezdik az aprók hidak és átereszei rekon­
struálását, hogy a nehezebb gépeket is ki­
bírhassák.

— Arczször a nőknél ép oly csúnya, 
mint kellemetlen. Ezen segítendő, legalkalma­
sabb a mindenütt elismert Schmidek-féle Szőr- 
vesztő-re hivatkozni, mely nemcsak azért ked­
velt a nőknél, mert eltávolítja az arezszőrt 
alaposan, hanem azért is, mert megadja az arcz­
nak az üdeséget, finomságot, és simaságot, a 
mellett vegyileg megvizsgálva és hatóságilag 
az arezbőrre ártalmatlannak találtatott. Ára 7 
korona. Kapható Schmidek I., Budapest, VII. 
Nyár-u. 18. Erre vonatkozólag figyolmeatetjük 
a mai lapban megjelent hirdetésünkre.

KÜLFÖLD.
Oroszorsz:g.

A nagy vérontásnak két eredménye ta­
gadhatatlan : a vérrel megszentelt földből ki- 
csirá-zott a szabadság vágya és a temérdek mil­
lió orosz nép életrekelt öntudatát többé elal­
tatni nem lehet ; a másik eredmény az, hogy 
először mondották meg a fehér czárnak szem- 
töl-Szembe az igazságot. A peterhofi koronata- 
náeson tegnap a reakczionáriusból átvedlett 
Ignatiev gróf figyelmeztette a czárt, hogy a nép 
kielégítése nélkül veszedelem fenyegeti dinasz­
tiáját, ma pedig a tisztes, ősz Solskij gróf, 
Wittének utóda a miniszteri bizottság elnök­
ségében — akire a vérszomjas Trepov oly 
igen nagyon feni a fogát — a meggyőződés 
nagy erejével fejtette ki a czár előtt, hogy re­
formok nélkül elpusztul az orosz birodalom, 
de még a reformok megvalósítása ulött meg 
kell adni a szólásszabadságot, a gyülekezési 
jogot és biztosítani kell a személyes szabad­
ság szentségét.

Még nem is olyan nagyon régen Szibé­
riába vagy Sachalin-szigetóie küldték volna a 
czárok a vakmerőt, aki ilyesmit mert volna 
hangoztatni, manapság komoran bár, de meg­
hallgatja a czár az ilyen tanácsokat, hisz 
Szachalin-sziget is japán kézre került . . .

A beketárgyalások
Elsimult a megdöbbenés, amit egy ameri­

kai újság költött hire támasztott s maga Witte 
sietett leginkább megnyugtatni a békéért áhí­
tozó világot, hogy az az állítólagos dróttalan 
telegramm, amelyet az Evening Telegraph vi­
lágszerte széjjel vitt, nem egyéb otromba me­
sénél : egyetlen egy szóval sem mondotta ó, 
nem is mondhatta, hogy elfogadhatatlannak tartja 
a japán követeléseket.

Viszont a japán békekövetség is siet ho­
norálni az orosz meghatalmazottaknak loyális 
viselkedéseit s hírül adjra, hogy ha ragaszko­
dik is. Japán a hadisarcz követeléséhez, felté­
telei semmicsetre sem lesznek nyomasztók, 
vagy éppen megalázók.

Szent a béke meginl a követek közt, 
most már ismét reménységgel lehet a ports- 
mouthi konlerenczia elébe nézni.

Közgazdaság.
Hitelügy, szövetkezetek.

A nemzet államban, a hitelügy, a nem­
zet önbizalma, önmaga iránt. Egészséges, vi­
ruló közgazdasági elet éltető eleme: a hitel. 
Nem szükségei ennek igaz voltát itt érvekkel 
támogatnom,a mindennapi életben lépten-nyo- 
mon érezzük ennek áldásos hatását.

s
Hitelhez ma — természetesen inkább jut­

hat az, kinek arra reális alapja van. A föld­
es háztulajdonos hamarabb szerezhet adott vi- 
szonyol közt hitelt, mint a kisiparos, kinek 
egyedül; hitelalapja fóformán becsületos munkája.

És bármiként is álljon a dolog, a kis­
iparos hitelkórdését meg kell oldanunk, mert 
ez fontos tényezője boldogulásának.

Ma már nincs ezéhszervezet. mely ki­
váló mértékben tudná biztosítási kisiparosaink 
életexistencziáját s politikai erőkifejlettségét. A 
technika előhaladása, a közgazdaság terén ki­
fejlődött rohamos átalakulások a kisipart le­
szorították érvényesülési teréről ■ a nagytőké­
nek, a nagyiparnak uralmát eredményezték. 
Valóságos gazdasági foriadalom támedt a nagy 
és kis erők közt, r űznek b ronzosan az utób­
biak teljes legyőzésével kell végződnie, ha ezek 
t. i. a kisiparosok abban szétforgácsoltán vesz­
nek részt s nem folyamodnak ahhoz az esz­
közhöz, mely a közdazdaság terén s igy köz­
vetve a polittkai életben is egyedül képes nagy 
eredményeket előidézni, tudniillik az egyesü­
léshez, mely a kis erőket, a kis tőkéket egy 
közös czelra egyesítve, azoknak a nagy vál- 
láikozás, nagy tőke előnyeit biztosítja és ezál­
tal a küzdelem sikeres felvételére képesíti.

Az egyesülésnek az a formája, melyben 
a kísérők a nagyok részéről való elnyomás el­
len védelmet nyernek s ekként hitelalaphoz 
juthatnak, a szövetkezet, mely az ennek kere­
tén belül tömörülő tagoknak gazdasági levé- 
kenysógeik feltételeinek megszerzését minden 
irányban megkönnyiti.

Az egyesülés eme formájának: a szövet­
kezeti rendszernek szükségét a raagyer tör­
vényhozás is beismerte, melynek e terén ho­
zott intézménye ez 1808. XXXIII. t. c.-ben 
nyert jogi szabályozást.

Minthogy ennek előtte az érdekelt ipa­
rososztály működésétől, a társadalmi propa­
gandától vérmes reményeket nem várhattunk 
minthogy továbbá a magánkezdeményezések, 
folytan létesült szövetkezetek jogi szabályozását 
magában foglaló kereskedelmi törvény (1875. 
XXXV11.) nem felelt meg a nemzet szükségelt 
igényeinek és minthogy végül számos visssza- 
élés űzetett a kisemberek megkárosítására, — 
nem maradt más hátra, mint az, 'hogy a kor­
mány egyöntetű szabályozás alá vegye a szö­
vetkezeti ügyet. Ekként létesültek az 1898: 
XXX1I1. t. c. rendelkezési alapján alakult s ma 
is működő szövetkezetek.

A szövetkezetek eme formájáról szólok.
Nos, — tehát a mód, az eszköz meg­

van adva arra nézve, hogy a kisiparosság erő­
forráshoz juthasson. Ezzel szemben számosán 
azzal érvelnek, hogy a kormány, — melynek 
kezében minden ellenőrzés s korlát n iiküt ada­
tott e nagyfontosságu intézméng egéiz ellátása 
-- a törvényileg megállapított segélyek elle­
nében politikailag lekenyerezi a kisip irosságot. 
Nem éppen hiábavaló ez az aggodalom. Tény­
leg számos helyen, hoi mir ilyen iparszov.it- 
kozetek létesültek, látnunk is keliett, hogy eze­
ket az intézményéket nem egyszer használtak 
fel politisi pressziókra. Ls a mint e politizál 
aknamunka megtörténik egyes helyeken meges- 
hetik, hogy az egysor országossá válik. Ennek 
magyarázata nagyon egyszerű. Az idézett tör­
vény czikk aiapjan lótesitetr, Országos Központi 
Hiteissövetkeznt, az oszá{ mindé részére <i- 
terjeszkodő széles hálózattal bir. Jelenleg az 
ország 63 megyéjéből 12o93 különféle jelltgü 
szövetkezet tartozik a központ kötelékébe 
3 24358 taggal. A központ feltétlen befotyást 
gyakorol e szövetkezetekre s jöhet idő, midőn 
ezen óriási befolyását a kormánz politikája 
gyeplőjének megerősitóséie is fordíthatja, ami 
annyival inkább sikerülne!, mert a központ ve­
zető; úgyszólván a kormány alárendelt közegei. 
Természetesen e körülmény akkor állhat he, 
ha oly erőszakos kormány áll az ország ólén, 
mel) még a humanitárius intézményből is po­
litikai cselfogást akar kovácsolni.

Szükség van az ipan-sság férfias gondol- 
kondolkodására, tetterejére és bátorságára és 
ha e tulajdonok megletznet, akkor veszedelem 
nem fenyeget. L)e ha az iparosság öntudatla­
nul engedi át magát, úgy nem lesz csodálni
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való, ha. az esetleges politikai aknamunka idő 
előtt fog beállani.

Emlegetik azt is, hogy az Országos Koz 
ponti Hitelszövetkezet kötelékébe tartozó szö­
vetkezetek -nem fejthetnek ki eléggé szabad 
működést s mindenben a központ merev uta­
sításaihoz. vannak kötve. Van benne igazság. 
De a törvény taxatíve megállapítja ama jogo­
kat, melyeket a központ kebelébe tartozó, szö­
vetkezetekkel szemben érvényesíthet. Ha pedig 
a központ e határokon túl menne, még mindig 
van alkalma az illető szövetkezetnek jogorvos­
lattal élni éz van mód arra is, hogy kilépjen 
a központbó.

Eme aggodalmakat leszámítva, tehát az 
alkalom meg van adva, hogy a kisiparosság a 
szövetkezés terére lépjen, hogy a szövetkeze­
teknek milyen ere ménye lesz, ez attól függ,
miként élünk azokkal ?

Az iparosságnak társadalmi, erkölcsi tes­
tületéi mellé szüksége van társadalmi organiz­
musra is. Ennek felel meg a szövetkezeti rend­
szer, mely kellő erők kifejtésére fogja sarkalni 
a kisiparosságot. Ahhoz á törekvéshez, hoey a 
nagv töke terhe alól felszabadulhassanak, —- 
csak egy ut vezethet : a gazdasági utón való 
szövetkezés, mely ha a kisiparosságnak aggo­
dalmai vannak, történhetik a kereskedelmi 
törvény erejénél fogve, az 0. K. Sz. köteleken 
kívül avagy azon belül. Ue a magán kezde­
ményezés már a múlt tanúsága szerint is na­
gyon lassú volna s nem is nyújthatna oly 
erőkiféjtést, mint az 1898: XXX111. t. c, alap­
ján létesült 0. K. H. Sz., mely szövetkezet 
tagjait számos kedvezményben részesíti.

A szövetkezeti rendszer a régi céhrend­
szernek gazdasági terén való modern megnyil­
vánulása leszen, mely nagyban hozzájárulhat 
ahhoz, hogy kisiparunk ismét vdzette, erőssé 
lehessen,

— Védekezés szülöbetesegek ellen. A
középponti szőlészeti kísérleti állomás a tüld- 
mivelésügyi miniszter megbízásából külön fü­
zetben ismerteti a peronoszpora ellen való vé­
dekezés különböző módját. A füzeter bárki in­
gyen megszerezheti. A kísérleti állomás egy­
úttal fölkéri gazdákat, hogy minden esetben, 
ha valami betegséget, bantuimat, visszaesést 
tapasztal szőlőjében, az intézet, ha hozzáfor­
dulnák, díjmentesen ad tölvilágositásl a véde­
kezésre.

— Az állattenyésztés fejlesztése. A
Veszprémmegyei gazdasági egyesület nagyará­
nyú munkát végez a megye állattenyésztésének 
fejlesztése érdekében, amely munkában az egye­
sületnek legfőbb támaszai, a megy ebi pénzinté­
zetek. Ezek segítségével az egyesület, szeptem­
ber hónap végén százezer korona értékű szim- 
menláli tény észüszőt fog beszerezni s azt a 
megyebeli kisgazdák közölt három éves íész- 
letfizetésre szétosztani. A százezer koronát egyik 
veszprémi "takarékpénztár ajánlotta fül & kilá­
tásban van, hogy a többi pénzintézetek is 
hozzárulnak az akezióhoz. Az egyesület ebben 
az evben máris 500 darab tenyészüszöt osztott 
ki a veszprémmegyei kisgazdák közt.

Felelős szerkesztő: Dr. Rusa Ernő.
Laptulajdonosok és kiadók

Szalay Károly és Dr. Rusa Ernő.
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par Kiadó boltok és lakás.

A Fő-utcsa és a J" nos-uteza sarkán levő 
---------- házban

EGY S RQK BOLT lót (János- és fő-utezai) bejárással

— egy bolt fő-utezai bejárással, =
lakással és mellékhelyiségekkel

“ november lére kiadó.
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-Tg.'” .. V.-' V" ' K * V: ' v ' - *

r ' {,> •f - -s* •

Ci V)

lESf

«F-iSfh

Iszákosság nincs 
= t o b b é! =

Kt vár.n f

liaéaKff.ai!BÍc .4JBHWMHBBBS

HÚSIPARI ES AhLrAT
.'ORGAIrMI ÉVKÖNYV.
Az egyes napokra eső jvásárok pon- 
tosTegyzekével ingyen és bermentve
megy minden mészáros, állatAureskedő, 
nyersbórkercskedő, zsiradék és csont­
kereskedő czimére, aki legalább lél 

évre előfizet a

Mészárosok és Hentesek Lapjára.
Előfizetés • félévre 6 kor. — Kiadóhi­

vatal: Budapest, IX. Ferencz körút 13.

3 uj íejfölöv ő g1 p. . 
1 finom vadász tégy ver 
2 használt varrógép 
és egy gramoplioa 

olcsón eladó.

Eíir 25 KORONA &-4I
egy divatos, férfi öltöny mérték után, re­
mek szabásban, finom gyagyjuszüvetből
= Ir l ( fi :i M A X X S- =

szabómesternél,
Budapest. Fottcnbiller-utcza 4|b. Felemelet

Vidékre minták bérmentve. í

h á r k I n e k b 0 r ni c n t e
sen külelünk egy pröJ 
balaCuzaporbol 
Ka '••• , te<4, elei vagy 
s -eszes italban egy­
be.many abhäto az 
ivó tudta nélkül.

A G ÜZ A 1* 0 K többet ér, 
mint a világ, minden szóbe­
széde a tartózkodásról, mert 
csodahatása ellenszenvessé te­
szi az iszakötnuk a szeszes 
italt. A GŐZ A oly csendesen 
és biztosán liül, hogy azt a 
leleség, testvér avagy gy ér­
mén egyaránt Leadhatja az 
ivónak tudta nélkül és az il­
lető mégesak nem is sejti mi 
okozza javulását..- •

GOZA a családok ezreit bé- 
kitette ki ismét, sok sok ezer 
lérfit a szégyen és becstelen-

_______ i ég töl megmentett, kik később
--—------------- józan polgárok és ügyes üz-

----------------- — letetnberek lettek. Temérdek
fiialal embert a jó útra és szerencséjéhez segí­
tett és sok embernek életét számos évvel 
megbosszulni olta.

Az intézel, mely a Cozador tulajdonosa, 
mindazoknak kik kívánják egy próba adagot 
és egy köszönő írásokkal telt köpyvcj, díj és 
költségmentesen küld, liogz Így bárki is meg« 
győződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, 
hogy az egézségén; teljeses ártalmatlan.

COZA NSTITÜTEIgyon próba 41 ti sz.
Vág a ki ezen szel­

vényt-és küldje még 
ma az intézetnek.

(Meveiekre 2f> fill, 
levelező lapok 10 till, 
nennen lesi téridők, j

(Dopt. 416.)

02, Clnmeeiy Lane, 

‘London, A®$lia,

•.i'* * * af ~"■ »■» r«#«
fcg/* 1»
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■ BUDAPESTI
81 & BUI $ IM »i Ws X'& 61

ajánlja dús raktárát

női- férfi- gyermek harisnyákban
eredeti gyári árban

12 pár megrendelésnél bér ment ve.
gWST Harisnya fej (lúd' i hliKítrak. <W

Számos elismerő levél. Árjegyzék kívánatra ingyei•.

BUDAPESTI HARISNYGYÁR
főraktár

V. Fürdő-utcza la.

§

mm* m *l * i

„ELZA“ rVUK
. z Elzák a Piymonthok nálam 

kitenydsztet s zu bv ar ietása i

— ■■ ELALÓ. ■■■■-—-=

Plymonthokra előjegyzést dfo- 

gadoK. Tény észdóm bármuor 

---------megtekinthető -----------

MEZRIGZKYNÉ,
Békásmegyeri tisztviselőtelep 

(Pest megye.)

m es; au»

<1 FOGADÓ
V z

ORSZÁGOS ORSZÁGOS

VENDÉGLŐSÖK SZAKLAPJA. P1NCZÉREK SZAKLAPJA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Kerepesi-ut 13. 

== Egyedüli legeiterjedte'b'b heti =====

Ko^fvnromdai
munkákat

jutányosán készít

l(éthelyi Lés Társa
KAPOSVÁROTT.

es hirdetésekre legalkalmasabb szaklap.
mg* <*«1» mm* mm* - •*> e* <.. **■-

aeEs» ♦$»■<-> mm* mm* —mm1 vaun* a»*»* * • *8*,
^ *" Htír ne VEGYEN ÍV
C' CZIMBALMUT vagy |

BARMONiüMOi: p:
mig REMÉNYI MIHÁLY míihangszerész legujakfc képe* 

árjegyzékét át nem olvasta, mely in gyón és Léi ment\ e küldetik.

óklMLIk Hsnmk !|
m ||Í|gr 

i hEKíI 'öUiisae'
jhsg|l Hfgk $}3Íö a.

MSBtllXHI AHHB ■ eMMHeM

i
■!I

Budapestről, Király-utcza 45.1. szám.

as a
fcäSUER ÜLT

ezer vég fekete és sötétkék nagyon finom posztot es kangarn szö­
vetet egy csődbejutott posztógyárostól potom áron megyenut, 
ez okból szétküldünk vidékre utánvéttel a lenti szövetekből egy 

teljes férfiöltönyre elegendő három m étért

5 FH 1 Mii<i <a ; 1

Országos Posztökivileli Aruház, |
Budapest, Rottenbiller-utcza 4 b. Félemelet. ===== £

Minták a nagyforgalom miatt nem küldhetők: |

|gö$fflSBifflBES^S2Effi8a®lEmSSÍ - eemvMSi>C

öli II atu

MIT IGYUNK ?
hogy egészségünket megóvjuk, mer 
csakis a természetes szénsavas 
ásványvíz erre a legbiztosabb ő\ ószer. 
tlsóscrban a mohai;

orras mint természetes szt nsavdus 
t sv nyviz, leltét!énül tis2ta, kellemes és 
nic‘ó «avanyuviz; dús nzénsavtartahná- 
gál fogva nemcsak biztos ó szer fertőző 
kieniek ellen, hanem z benne faglalt 
fyóT sóknál fogva ki<ürő S2ere a h;g- 
áú'cnfélébb gyomor , légcső- és 
húgyszervi betegségeknek. — 

Azért c hit
használjuk a mohai Használjuk a mohai

Ágnest-forr st, ha 
é .vágyhiány és 

emésztési zavarok 
állanak be.

Dr. Gebhardt.

Használju v a mohai 
Apnes-forrást ha 

májbajtól és sárga­
ságtól szabadulni 

a ka un*. Dr. GUiss.
háztartások az imára máí.félliteresnél va­
lamivel nagyobb üvegekben minden ké­
tes értékű mesterségesen szén 
sav vei telített v Íznél, s5t szóda­
víznél is ulcsobban adja, hogy az 
Ague if ót ras vizét i legszegényebb 
ember .s konnten megszerezhesse. 
Kedvelt borviz Kedvelt horviz. 

Kapható minden füsrírüzielben és 
elsőrangú vendéglőben.

A gr es •• forrást, ha 
gy női-, bél és 
légcsőhuruttól sza­
badulni akarunk.

Dr. Kétty.

Has maijuk a mohai 
Agnes forrást, iá a 
vest bajt gyógy tani 
akar uk.

Dr. Kövér.



tissue
«MMR* «$RÄ* *$Sto* — *$BMR* «MR8^ <BE> j

Schieb ^szappan!
(„Szarvas“ vagy kulcsszappanl)

Legjobb, legkiaddsabb es audit u 
legolcsóbb szappan.

Ment mindennemű káros 
alkatrészektől.

Mindenütt kapható.
A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden 
darab szappan »Schicht» névvel és a »szarvas» vagy 
a kulcs védjegygyei legyen ellátva.

•4W81» «Shaft* «SSM©* «shift* — <tn#$s* <**»* **ft>®* •HMfr

4h^* «^KS* <4§íIB$$* *Sh^s* — *4hlft" *tBSft* *iS!6s> •*?**$>
& JORGÓ JÁNOS ÓRÁS. _
B íj ári rnUtar: Hl», Reim Weg Nr- 75 b ft

▼ (&S ^ L c \ clezclí p elcgercő, 1(g) gtícígcn illusztiélt árjegyzé­
ken el irg) <n (s tciirtr.Ue n cgbígl líí a, olcsó bevásárlás czel- 
jétól. Az ízleli éljél ás szigciurn tisztességes, i ész te és teljesen
kizárva. v

gär Orajavitó műhely "TfcaQ
Mindennemű zsebórába uj rugó behelyezése 40 ki. Minden vásárolt \ agy ^ 

javított óráért kezességet vállalok. *
Kivonat a nagy árjegyzékből:

7787 ez legolcsóbb, legjebb slrapácz óia, nikkeltokban 36 óláig jár fit. ^'30 ^
8089 ez. valódi ezüst jártzél-lántz 15 gr........................ ^ «J?
7868 sz. ezüst rtmcntoir, dupla itdelü......................................... » ^
7889 sz. inga óra ütémüxel, 2 sulylyal, 130 ez. magas : . . . »11.60 g- 3*
7929 sz. jó ébresztő óra............................................ ..... • • • • * .1-2(1 W

Szíveskedjék nevemre és házszámemra 7 6b. pontosan figyelni. flR

&

o
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í\fftvaY-aX/iYaXzWXaX

Acetylén-lámpák
kézi,- kocsi,- Spritzbogen -pözna,- 
rud,- asztali,- udvari,- kerti,- istáló,

Acetylén-lámpák ns^- 
—Automobil-lampak.

Éjjeli szántásoknál különösen alkaU 
masak, mert nappali lényt adrak.

BÁBDl »ÓJfcSEF
Anorássy-ut és Király-utcza között. 

Kaposvári képviselő: Politzer Samu.

= Hirdetés. = 

Öt hónapos him és nőstény

F0X-TER1BB,
= kitűnő patkányirtók =

Kaposvárott eladók.
Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal ad.

*üh#ft' *$»«?* «Shift* -:*!*#©•

Br. Weissenbach Janos urnák 
Tab községben fekvő 

=—— ingatlanai - ■-«=
úgy mint: egy nagy ház a piaczon, 
egy kisebb ház a községben, az úgy­
nevezett Casinó kert és egy szőllő

¥

= Venni szándékozók forduljanak —

Szaíay Károly ügyvédhez Kaposvárott.

KLADOK 

A vegyileg megvizsgált, amellett hatóságilag
az arezbörre ártalmatlannak találtmmm

eltávolítja :t hölgyeknél az oly csúnya, kelle­
metlen £ rC28Z€rt gyökerestől, anélkül, hogy az
arezbörnek legkevésbé is arti.na és az arcz­
nak megadja az üdeséget. finomságot, és

simaságot. Ára 7 korona.
Vidéki magiendeléseket diskreten utánvét mellett 

—= eszközöl ~ ..........

Scbmicek 1. Budapest, lül Nyár-u 18.

Vidéki gőzerőre berendezett likőrgyár 

tekintélyes és bevezetett

HELYI ÜGYNÖKÖT
i tar keres "W®

Kaposvár és környékere magas

jutalek mellett.

Ajánlatokat „Bevezetett“ jeligevei 

kiadóhivatal továbbit.

ikv'&}líítoláf' ;'*”f,. a "IFFTSEítókiii.íS

t\> cm. Ktthtlji L. tb 'latba könyvnyomdájában Kaposvárott.


